Lê Thị Minh Ngọc-THCS Đằng Lâm- Quận Hải An

CAUHOI

Bài 4 (3,5 điểm):

1. Cho nửa đường tròn tâm O, đường kính AB; đường thẳng vuông góc với AB tại O cắt nửa đường tròn tại C. Kẻ tiếp tuyến Bt với đường tròn. AC cắt tiếp tuyến Bt tại I.
1. Chứng minh  (ABC vuông cân

2. Lấy D là 1 điểm trên cung BC, gọi J là giao điểm của AD với Bt. C/m AC.AI=AD.AJ.

3. Chứng minh tứ giác JDCI nội tiếp.

4. Gọi H là hình chiếu của D trên AB, E là trung điểm của DH, kéo dài AE cắt Bt tại K. Chứng minh KD là tiếp tuyến của đường tròn (O).

2. Một hình nón có bán kính đáy 7cm, đường sinh 10cm. Tính diện tích toàn phần của hình nón. (với 
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	Vì OC(AB tại trung điểm O (
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	(ABC vuông cân ở C.
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	b) .(0,75đ)  C/m: AC.AI=AD.AJ.

( (ABI vuông cân ở B, đường cao BC có AC.AI = AB2. (hệ thức lượng)
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	c) .(0,5đ)  (O) có 
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	Xét tứ giácJDCI có:
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	d) .(0,75đ)  Cm KD là tiếp tuyến của đường tròn (O).

Ta có DH // JB (cùng vuông góc với AB)
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	Mà E là trung điểm của DH ( K là trung điểm của BJ

Mà (BDJ vuông tại D ( DK = KB ( (DKB cân tại K
	0,25đ



	
	(
[image: image14.wmf]·

BDK

 = 
[image: image15.wmf]·

DBK

 = 
[image: image16.wmf]1

2

sđ
[image: image17.wmf]»

DB


( KD là tiếp tuyến của đường tròn (O).
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	Diện tích toàn phần của hình nón là 
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